

# “炸机过程克隆了我导演的电影”

## 美救机英雄曝制伏嫌犯想法：可能是我看了太多的美国电影

圣诞节成功制伏炸机嫌疑人的荷兰电影导演贾斯珀·舒林加2009年12月31日接受媒体采访时说，这起炸机事件的全过程与他8年前创作的一部电影剧本极其类似。

舒林加因为炸机事件成为了英雄，另一方面，针对炸机嫌疑人奥马尔·法鲁克·阿卜杜勒穆塔拉布的调查仍在继续。

【电影】

舒林加31日接受荷兰《每日汇报》采访时说，他8年前曾创作一本电影剧本，情节和圣诞节炸机事件出奇相似。舒林加圣诞节当天和阿卜杜勒穆塔拉布一同在阿姆斯特丹希普霍尔机场登上美国达美航空公司的航班飞往底特律。客机临近降落时，他听到一声巨响，类似爆竹爆

炸，随后看到阿卜杜勒穆塔拉布裤子敞开，手在两腿间，有一个正在燃烧的物体。

他一把夺过燃烧物，用手将其扑灭。随后在周围乘客和乘务人员的帮助下成功制伏嫌疑人。

巧合的是，舒林加8年前电影剧本的情节同样发生在斯希普霍尔机场。

“剧本讲述的是，一名自杀式炸弹袭击者企图在斯希普霍尔机场谋杀一名政客，”舒林加说，“但在紧要关头，炸弹并未爆炸。”

“这和发生在阿卜杜勒穆塔拉布身上的故事一样，他当时可能以为自己已置身‘天堂’，但却发现我冲到了他面前。”舒林加说。

谈到自己制伏嫌疑人时的内心想法，舒林加说自己当时“没多想”。

“在那种情况下，我怎么可能知道我应该做什么？”舒林加说，“我不知道，我只是这样做了，可能我看了太多美国电影。”

“不只我一个人这么做，

周围的人都帮了我。”舒林加说。

舒林加说，航班安全降落后，自己并未立刻受到英雄般待遇。美国联邦特工立即对他展开问讯，拿走他的衣裤用作爆炸物检测。随后，特工带他去一家高尔夫运动商店购买新衣服。

“我看起来像个小丑。”舒林加说，“新裤子太大，我只能用手提着。”

舒林加说，他没有想到自己会成为全世界关注的焦点，就连荷兰女王贝娅特丽克丝30日也向他表示感谢。他现在想做的是继续与家人、朋友安静度过余下的假期。

舒林加作为救机英雄成为全世界关注焦点。另一方面，针对嫌疑人阿卜杜勒穆塔拉布的调查仍在继续。

圣诞节炸机案发生后，阿卜杜勒穆塔拉布自称在也门受“基地”组织训练，获得爆炸装置。美联社报道，“基

地”组织阿拉伯半岛分支宣称对这一事件负责。

也门安全部门官员31日说，阿卜杜勒穆塔拉布在也门的学生签证3个月前已经到期。但这3月内，阿卜杜勒穆塔拉布的去向无从知晓。

不过，眼下尚不清楚阿

卜杜勒穆塔拉布如何在签证过期的情况下，顺利离开也门前往加纳。

一名未公开姓名的也门官员说，阿卜杜勒穆塔拉布原本应在离开也门时因签证过期受到机场移民官员的盘问甚至拘留。 ■据新华社

### 美延长民航飞行员携枪许可

美国国土安全部2009年12月31日延长部分客机驾驶员的携枪驾照许可，为期半年。

根据美国联邦空中法警项目，部分民航客机飞行员获准携带枪支执行飞行任务，用于应对劫机等恐怖事件。按照规定，这些携枪许可2009年12月31日午夜到期。

### 塔利班人弹偷袭美情报站 8特工丧生

驻阿富汗美国中央情报局情报站内的体育馆2009年12月30日遭自杀性炸弹袭击，共有8名美国特工因此丧生。另外还有1名阿富汗人在本次爆炸事件中死亡。同一天，还有5名加拿大人在阿富汗南部被炸死。塔利班发言人随后宣布，对上述两次袭击事件负责。

上述遭袭击的美国基地位于阿富汗东部靠近巴基斯坦的边境地区(霍斯特省省会霍斯特市)。美政府高级官员透露，一名袭击者身穿装满炸药的自杀背心，并在情报站体育馆内引爆了炸药。目前，外界仍无法了解，这名“人体炸弹”到底是如何通过美军安检机关混入基地的。

30日发生的袭击是美国自2009年10月以来，在阿富汗遭受的最惨痛人员损失。当天还有6名美国人在爆炸事件中受伤。 ■据人民日报

【狼狽】

【调查】

## 巴基斯坦排球场 爆炸40人死亡

巴基斯坦西北边境省一个村庄内的排球场1日遭到自杀式汽车炸弹袭击，造成在场内观看比赛的至少40名观众死亡，30多人受伤。

据当地电视台报道，袭击者驾驶装有炸药的汽车冲向排球场的外墙，并引爆炸药。当时两个村庄的排球队正在场内举行比赛，爆炸发生时有许多人在观看比赛。

爆炸导致排球场外的一些房屋被炸毁，据信有一些人仍被埋在废墟下面。 ■据新华社

## 法国元旦会餐 65人一氧化碳中毒

法国塞纳-圣但尼省庞坦市1日发生一起一氧化碳中毒事件，共造成65人中毒，其中两人情况危急。

法国媒体援引庞坦市政府办公室主任菲利普·邦的话说，事故发生在地时间1日凌晨2时左右，当时200多人正齐聚一堂进行元旦会餐。由于厅内较冷，他们使用了租来的暖气装置取暖。菲利普·邦推测，事故的原因很可能是暖气装置发生故障或通风不畅。

另据塞纳-圣但尼省省政府官员介绍，事故共造成65人中毒，其中两人情况严重。目前，中毒者已被送往附近医院接受治疗。

进入冬季以来，法国连续发生一氧化碳中毒事件，200多人受到波及。 ■据新华社

## 芬兰男子枪杀5人后自杀

### 有暴力犯罪前科 现场至少听到7声枪响

芬兰警方2009年12月31日确认，埃斯波的塞洛购物中心发生恶性枪击案，一男子杀死4名超市员工后逃亡，后被警方发现在公寓内自杀。在当天下午，警方又发现一名女性死者，确认为行凶者女友，此前在塞洛购物中心工作。警方初步判断，凶手在枪杀了前女友后，前往购物中心内行凶。

芬兰警方31日确认，当天在芬兰首都赫尔辛基附近城市埃斯波的一家购物中心内制造恶性枪击事件的凶手在连杀5人后自尽。

芬兰警方在当天下午举行的新闻发布会上确认，3名男子和一名女子在埃斯波的塞洛购物中心内的一家超市里发生的恶性枪击事件中死亡，死者均为超市工作人员。行凶者使用的是9毫米口径的手枪。警方当天下午在埃斯波市一所私人住宅内

又发现1名女性死者，相信这名死者是凶手的前女友，她也在该购物中心工作。警方初步判断，凶手在枪杀了前女友后，前往购物中心内行凶。

芬兰警方随后在这所私人住宅附近的一幢住宅楼内又找到一具男性尸体，并初步确认这名死者是凶手本人，死于自杀。目前，警方已确认了凶手的身份。凶手名叫易卜拉欣·舒库波利，43岁，是在芬兰居住了多年的外国移民，有暴力犯罪前科，曾于2001年和2007年分别因犯有虐待罪和违反枪支法罪被判刑。

据目击者说，一名黑衣男子当天上午在塞洛购物中心内的一家超市先后向3名男子和一名女子开枪，随后趁乱混入人群逃离作案现场。另有目击者称，在现场至少听到7声枪响。事发后，警方封锁了该购物中心，数辆救护车赶往出事地点，购物中心内的顾客被疏散。



芬兰警方已经封锁事发购物中心。

### 背景资料

芬兰人均拥有枪支的比例在全世界排名第三。在仅有530万人的芬兰，全国个人和团体拥有的枪支数量达160万。芬兰此前曾发生多次恶性枪击事件，造成多人死亡。枪支管理一直是芬兰的一大社会问题，芬兰民众和舆论纷纷呼吁政府进一步加强枪支管制。芬兰内政部长在今年5月发生的一起枪击事件后表示，芬兰将修改现有的枪支管制法，对芬兰公民拥有和使用枪支进一步加以限制。 ■据新华社

## 美国男子闯入 电视直播间求婚

据英国《每日邮报》2009年12月30日报道，当地时间30日，美国气象频道女主播金·佩雷兹正在进行电视直播，预报佛罗里达州南部地区的降雪情况。就在此时，她的男友、警官马迪·坎宁安突然走进直播间，她非常惊讶，“你来这里干什么？”，谁知男友竟当着观众的面向她求婚。

当马迪单膝跪地，用好莱坞式的浪漫向佩雷兹求婚时，预报天气情况的大屏幕上出现一幅心形图案。佩雷兹伸出双臂紧紧抱住男友，并说：“我愿意，你让我感到如此幸福。”两人随后当着观众热吻。现在，马迪的求婚场景已经在网络上流传。 ■据国际在线

## 巴西暴雨 已致18人死亡

据来自巴西里约热内卢的消息，近日，暴风雨横扫巴西，引发水患及土石流，至少造成18人死亡。

巴西官员指出，受灾最严重的是大里约热内卢地区的贫民窟，当地许多人因为简陋的房屋坍塌或遭土石流掩埋而死亡。

大里约热内卢已经连续24小时遭倾盆大雨袭击，原本计划在当地高级海滩举行的庆祝新年活动也被迫取消。 ■据国际在线

## 意总理疗伤写情歌欲出新专辑

据法新社1月1日报道，意大利媒体2009年12月31日称，意大利总理贝鲁斯科尼在身体恢复期间写作爱情歌曲。

73岁的贝鲁斯科尼2009年12月13日在米兰出席政治集会时被一名男子用教堂纪念品模型击中面部，当场口鼻“鲜血迸流”。经诊断，贝鲁斯科尼的鼻骨骨折，两颗假牙被打飞。那名

男子据称有长期的精神疾病史。

意大利日报《晚邮报》在一篇报道中称：“贝鲁斯科尼和吉他歌手马亚诺-阿皮切拉将在2010年推出新专辑，这将是他们的第四张专辑。”在年轻时曾是邮轮歌手的贝鲁斯科尼2003年首度与他的朋友阿皮切拉合作。新的专辑将收录《这是爱》、《如果我失去

你?》、《和我在一起》等歌曲。《新闻报》的报道称：“贝鲁斯科尼喜欢写作歌词，他还喜欢唱。专辑的12首歌曲中已有8首歌曲已完成。”不过，专辑的名字和其封面设计仍是高度机密。

贝鲁斯科尼是意大利第一位在执政期间发布唱片的国家领导人。贝鲁斯科尼喜欢音乐、喜欢唱歌由来已久，年轻时他曾

在一艘船上当过歌手；大学期间，他还与几位同学组织了一个“四人小乐队”，在校内外演出，自己赚钱上大学；当上总理后，他曾在与俄罗斯总统普京会晤时唱小夜曲，为布莱尔夫妇一展歌喉；平时与朋友聚会时，贝鲁斯科尼也喜欢在聚会结束前高歌一曲。 ■据国际在线